
Zveza komunistov
SEDANJI ČASI v zvezi komunistov so za kro-
nika bogati zaradi izrednih akcij in smotrov, ki
jo čakajo in ki jih sistematično in že na vtečen
način rešuje. Toda ta pravilna diagnoza ne od-
seva vsega tistega, kar je mogoče zdaj reči o
zvezi komunistov, ker nastopa neka zares mno-
žična kvantiteta, če se lahko tako izrazimo, pred
kvaliteto, ki nima le trenutne, marveč tudi zgo-
dovinsko vlogo. To omenjamo zato, ker bi mo-
rali vsi vedeti, da bo to jesen start na neki
drugi stezi, na kateri se preverja dosedanje de-
lovanje in življenje in kjer še iščejo rešitve za
revolucionarne etape, ki nas čakajo. Drugače
povedano, smo pred novimi križpotji v politič-
nem sistemu, pred tako imenovano drugo fazo
ustavne reforme, kjer ne bo potrebno določiti
le koordinat, marveč tudi omogočiti družbeno
in politično ozračje, v katerem bodo tudi te re-
forme oživele. Ne le to, čakata nas tudi kon-
gresa — deseti jugoslovanski in sedmi sloven-
skih komunistov — ter še veliko sej republiške
konference in zvezne konference ZK.

To nas spodbuja, da zdaj spregovorimo ne-
kaj besed. Organizacije ZK na terenu si ne mo-
remo predstavljati brez živahne dejavnosti, ki
bi združevala tako informativno (neizogibno) in
kreativno kot primarno dejavnost komunistov.
To pomeni, da bi morali v prihodnjih nekaj ted-
nih sestaviti načrten in bogato izoblikovan pro-
gram, v katerem bi našteli vse tisto, kar je v
zvezi s komunisti in organizacijami, in vse tisto,
kar bi morali kot poznavalci in kot neposredni
faktorji sporočiti naprej. Tu pa smo že pri kom-
pleksni ter družbeno in politično zelo zanimivi
temi. To je tretja seja konference ZKJ, ki bo
obravnavala mladino. V Šiški lahko v zvezi s
tem povemo marsikaj koristnega, lahko se po-
hvalirao, da imamo razmeroma deloven aktiv
mladih komunistov, da se o njegovem delu ne
sliši samo v naši marveč tudi v drugih občinah,
ki je letos večkrat pokazala, da ni le faktor, ki
je navzoč na prizorišču dogajanj, marveč tudi
vpliva na ta dogajanja in družbena gibanja.
Imamo seveda tudi veliko problemov, ki zade-
vajo mladega človeka in ki jih nismo doslej
ustrezno in z dovolj energije reševali. O teh
moramo nekaj spregovoriti. In to na vsakem
koraku. Spoznati moramo, da tu in pri tej temi
ni »specializiranih in poklicanih« — vsi so spe-
cializirani in poklicani, da s tem v zvezi delajo
in kaj povedo. Seveda so tudi takšni, ki lahko
povedo kaj več, ker so neposredneje povezani
z mladimi, to pa so prosvetni in drugi delavci.

Čaka nas tudi četrta seja konference ZK Slo-
venije, kjer so se priprave šele začele in ki bo
obravnavala nekaj najbolj perečih tem, kakor
so reforma in stabilizacija zveze komunistov v
družbi in podobno. Vse te teme bodo na dnev-
nem redu in odločiti se bo potrebno za eno.
Voditi nas mora kreativni in analitični posluh.
In ne le to, še več drugih faktorjev terja, da
bomo to jesen bolj dejavni. Da bi to podkrepili,
moramo povedati, da smo se v zadnjih nekaj
mesecih, in morda leto ali dve nazaj dokopali
do številnih ocen našega družbenega in politič-
nega razvoja in da smo si na podlagi teh zasta-
vili tudi veliko nalog. Zdaj moramo preizkusiti
sebe, kritično in samokritično, odgovorno in z
razumevanjem, da ne bi bili za uresničevanje
odgovorni samo eni, drugi pa ne, Večkrat se
reče, da so odgovorni »odgovorni«, sami pa se
otresemo odgovornosti. Menim, da smo vsi od-
govorni, zlasti zdaj.

Ne nazadnje nas čakata kongresa, Ti naj-
večji zborovanji jugoslovanskih in slovenskih
komunistov, naj bi bila nova člena v kontinu-
iteti naše revolucije, ki naj presodita minulo
obdobje in na podlagi tega začrtata prihodnje
odnose in gibanja. Zato že zdaj pričakujemo, da
bodo priprave in vse drugo potekale v delov-
nem razpoloženju, da bomo lahko mirno trdili,
da smo dosegli tisto, kar si zdaj najbolj želimo,
to pa je akcijska enotnost.

V teh pripravah imajo komunisti s terena

vidno vlogo. Ne le, da te pri-prave opazujejo in
da se z njimi seznanjajo, marveč da tudi aktiv-
no pomagajo oblikovati politiko in dajati oce-
ne. Seveda se marsikdo pri takšnih razpravah
vpraša: kako? To ne sme biti neznanka. Je ve-
liko zadev, s katerimi se bosta ukvarjala kon-
gresa. Na primer problemi nacionalizma in vseh
njegovih različic od unitarizma do separatizma,
nadalje socialna diferenciacija, prihodnji razvoj
samoupravljanja, reforma in stabilizacija, na-
loge naše zunanje politike, idejno in politično
delo, izobraževanje komunistov, ustavna refor-
ma in kar je po našem mnenju najpomembnej-
še, napraviti bi morali obračun tistega, kar smo
sami storili na tem področju. S tem bi največ
pripomogli k pripravam.


